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Περιγραφή - Ιδιαιτερότητεσ τησ Σχολικήσ Μονάδασ 
 

Σο 1ο Νθπιαγωγείο Ξθροποτάμου ςυςτεγάηεται με το Δθμοτικό χολείο Ξθροποτάμου. Σο 
ςχολικό ςυγκρότθμα ςυμπεριλαμβάνει δφο κτίρια: το παλαιό κτίριο (που χρθςιμοποιείται 
αποκλειςτικά από το Δθμοτικό ςχολείο) και το νζο κτίριο όπου ςτο ιςόγειο ςτεγάηεται το 
Νθπιαγωγείο και μία τάξθ του Δθμοτικοφ ςχολείου. Ο δεφτεροσ όροφοσ του νζου κτιρίου 
χρθςιμοποιείται από το Δθμοτικό. 

Σο ιςόγειο ςτο νζο κτίριο, όπου ςτεγάηεται το Νθπιαγωγείο, είναι υπερυψωμζνο και ζχει δφο 
ειςόδουσ κτιρίου: τθν μπροςτινι είςοδο (με ςκαλοπάτια) και τθν πλαϊνι είςοδο ΑΜΕΑ (με ράμπα). 

Για το ςχολικό ζτοσ 2022-2023 ςτο 1ο Νθπιαγωγείο Ξθροποτάμου λειτουργοφν τα παρακάτω 
τμιματα: 

 Πρωινήσ Ζϊνησ/ Πρόωρησ Υποδοχήσ 

 Τμήμα 1 Πρωινήσ Υποχρεωτικήσ Λειτουργίασ 

 Τμήμα 2 Πρωινήσ Υποχρεωτικήσ Λειτουργίασ 

 Προαιρετικό Ολοήμερο τμήμα 
το ιςόγειο και προσ χριςθ από το Νθπιαγωγείο διατίκενται οι εξισ χϊροι: δφο αίκουςεσ, ζνα 

γραφείο (μζςα ςτο οποίο βρίςκεται και το ψυγείο, θ θλεκτρικι κουηίνα και οι φοφρνοι 
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μικροκυμάτων για το Ολοιμερο τμιμα), χϊροσ υποδοχισ/ι πολλαπλϊν χριςεων (από τον οποίο 
γίνεται και θ διζλευςθ των παιδιϊν τθσ μίασ τάξθσ του Δθμοτικοφ ςχολείου που χρθςιμοποιεί τθν 
τρίτθ αίκουςα του ιςογείου) και οι τουαλζτεσ του Νθπιαγωγείου (2 νιπτιρεσ και 2 wc) 

Από τισ πόρτεσ που υπάρχουν περιμετρικά, για τθν είςοδο ςτθν αυλι του ςχολικοφ 
ςυγκροτιματοσ, οι γονείσ και οι μακθτζσ του Νθπιαγωγείου χρθςιμοποιοφν τθν βόρεια είςοδο. Να 
ςθμειωκεί ότι θ είςοδοσ αυτι χρθςιμοποιείται κατά τθν προςζλευςθ και αποχϊρθςθ και από τουσ 
μακθτζσ του Δθμοτικοφ ςχολείου. 

Θ αυλι του ςχολικοφ ςυγκροτιματοσ είναι μεγάλθ ςε ζκταςθ, χρθςιμοποιείται από κοινοφ από 
το Νθπιαγωγείο και το Δθμοτικό ςχολείο. Σο διάλειμμα του Νθπιαγωγείου δε ςυμπίπτει με τα 
διαλείμματα του Δθμοτικοφ χολείου. τθν περίπτωςθ που οι μακθτζσ  Νθπιαγωγείου/Δθμοτικοφ 
χολείου ςυνυπάρχουν ςτθν αυλι οριοκετείται ο χϊροσ που καταλαμβάνει το Νθπιαγωγείο. 

το Νθπιαγωγείο λειτουργεί επίςθμα κεςμοκετθμζνοσ φλλογοσ Γονζων και Κθδεμόνων.  
 

Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ 
 

Ειςαγωγή  

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ τθσ  ςχολικισ μονάδασ αναφζρεται ςε κζματα ςχετικά με τθ λειτουργία τθσ. 
Αποτελεί ζνα ςφνολο από όρουσ και κανόνεσ οι οποίοι:  

 αποτελοφν προχποκζςεισ ϊςτε να πραγματοποιείται μεκοδικά και αποτελεςματικά το ζργο 
τθσ ςχολικισ μονάδασ,   

 βαςίηονται ςτθν ιςχφουςα νομοκεςία και  

 απευκφνονται ςε όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ, τουσ 
γονείσ/κθδεμόνεσ και τουσ/τισ  μακθτζσ/τριεσ 

 
Στόχοι του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ 

 
τόχοσ  είναι θ κεμελίωςθ ενόσ πλαιςίου υποςτθριχτικοφ ςτο εκπαιδευτικό ζργο με ςκοπό τθν 
εφρυκμθ λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ, ωσ το μζςο που βοθκά ςτθν ομαλι ςχολικι ηωι.  Θ 

ςυνεργαςία, ο δθμοκρατικόσ διάλογοσ, θ αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ όλων των ςυμβαλλόμενων 
μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ αποτελοφν τισ βαςικζσ αρχζσ που διζπουν τον Εςωτερικό Κανονιςμό 
Λειτουργίασ του Νθπιαγωγείου. 

 
 
Σφνταξη, ζγκριςη και τήρηςη του Κανονιςμοφ. 

 
Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ςυντάχκθκε φςτερα από ειςιγθςθ τθσ Προϊςταμζνθσ 

του Νθπιαγωγείου και ςφμφωνα με το ΦΕΚ Β’491/9-2-2021, με τθ  ςυμμετοχι όλων των μελϊν  του 
υλλόγου Διδαςκόντων και των μελϊν του χολικοφ υμβουλίου  (Βιβλίο Πράξεων υλλόγου 

Διδαςκόντων: Πράξθ 8θ/5-10-2022 και Βιβλίο Πράξεων χολικοφ υμβουλίου: Πράξθ 1θ/12-10-
2022) 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ αποςτζλλεται προσ ζγκριςθ ςτθ υντονίςτρια 

Εκπαιδευτικοφ Ζργου (ΕΕ Προςχολικισ Αγωγισ) που ζχει τθν παιδαγωγικι ευκφνθ του 
ςχολείου κακϊσ και ςτον Διευκυντι Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ Ν. Δράμασ. 

Ο εγκεκριμζνοσ Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ κοινοποιείται μζςω θλεκτρονικισ 

αλλθλογραφίασ ςε όλουσ τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ και αναρτάται ςτον ιςτότοπο του Νθπιαγωγείου. 
Θ ακριβισ τιρθςι του αποτελεί ευκφνθ και υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ 

κοινότθτασ: τθσ Διεφκυνςθσ του Νθπιαγωγείου, των  εκπαιδευτικϊν,  των μακθτϊν, των 
γονζων και κθδεμόνων με αμοιβαίο ςεβαςμό ςτο διακριτό κεςμικό ρόλο του κακενόσ ϊςτε με τθ 



γενικι αποδοχι και εφαρμογι του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ να επιτυγχάνεται θ αρμονικι 
ςυνεργαςία όλων προσ όφελοσ τθσ εκπαιδευτικισ και παιδαγωγικισ διαδικαςίασ. 
 

Περιεχόμενο του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ – Οι κεντρικοί άξονεσ του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ 

 

Θ ςφνταξθ του  παρόντοσ Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ για το ςχ ζτοσ 2022-2023 βαςίηεται: 

 ςτο ΦΕΚ Β’491/9-2-2021 «Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ςχολικϊν μονάδων 
Πρωτοβάκμιασ και Δευτεροβάκμιασ Εκπαίδευςθσ» 

 ςτθν ιςχφουςα νομοκεςία 
 ςτισ οδθγίεσ λειτουργίασ τθσ ςχολικισ μονάδασ, λόγω covid-19  

 
 

1οσ άξονασ: Προςζλευςη- παραμονή ςτο Σχολείο και αποχϊρηςη από αυτό 

 

Σο Νθπιαγωγείο εφαρμόηει το Ωρολόγιο Πρόγραμμα, όπωσ αυτό ορίηεται από τισ εγκυκλίουσ του 

ΤΠΑΙΘ και εξειδικεφεται από τον φλλογο Διδαςκόντων.  Με τθν ζναρξθ τθσ ςχολικισ χρονιάσ 

2022-2023 και με ευκφνθ τθσ Προϊςταμζνθσ του Νθπιαγωγείου ζχει υποβλθκεί και ζχει λάβει 

ζγκριςθ από τον Προϊςτάμενο Εκπαιδευτικϊν Θεμάτων τθσ Διεφκυνςθσ Πρωτοβάκμιασ 

Εκπαίδευςθσ Δράμασ. Σο εγκεκριμζνο Ωρολόγιο Πρόγραμμα Διδαςκαλίασ ζχει αναρτθκεί ςτον 

πίνακα ανακοινϊςεων. 

 

Προςζλευςη μαθητϊν Πρωινήσ Ζϊνησ/ Πρόωρησ Υποδοχήσ 
Ώρα προςζλευςθσ των μακθτϊν τθσ Πρωινισ Ηϊνθσ ορίηεται: 7:45πμ-8:00πμ  

 
Προςζλευςη μαθητϊν Τμημάτων Πρωινήσ Υποχρεωτικήσ Λειτουργίασ 
Θ προςζλευςθ των υπολοίπων μακθτϊν των τμθμάτων Πρωινισ Τποχρεωτικισ Λειτουργίασ του 

Νθπιαγωγείου γίνεται ςφμφωνα με το Ωρολόγιο Πρόγραμμα και αφοφ ζχει λιξει θ προςζλευςθ 
των μακθτϊν του Δθμοτικοφ ςχολείου  

Ώρα προςζλευςησ: 8:15πμ – 8:30πμ  
Με ςτόχο τθν ομαλι προςζλευςθ και τθν αποφυγι ενόχλθςθσ του Δθμοτικοφ χολείου , που τθν 
ίδια ϊρα οι μακθτζσ του βρίςκονται ςτον χϊρο τθσ αυλισ για τθν πρωινι προςευχι και τισ 
ανακοινϊςεισ τθσ θμζρασ, προτείνουμε τθν παράδοςθ των μακθτϊν του Νθπιαγωγείου ςτισ 

εκπαιδευτικοφσ και τθν άμεςθ αποχϊρθςθ των γονζων. 
Οι γονείσ και οι μακθτζσ του Νθπιαγωγείου καταφκάνουν ςταδιακά, χρθςιμοποιοφν για τθν 

είςοδό τουσ ςτθν αυλι τθν βόρεια είςοδο και κατευκφνονται με τα νιπια ζωσ τισ ειςόδουσ του 
κτιρίου από τισ οποίεσ οι εκπαιδευτικοί παραλαμβάνουν τα νιπια ωσ εξισ: 

Σμιμα 1: μπροςτινι είςοδοσ του κτιρίου 
Σμιμα 2: πλαϊνι είςοδοσ του κτιρίου –ΑΜΕΑ 
 
Θ ζγκαιρθ προςζλευςθ των νθπίων ςτο ςχολείο ςυμβάλει ςτθν ομαλι λειτουργία τθσ ςχολικισ 

μονάδασ, ςτθν άμεςθ ζναρξθ του προγράμματοσ και ςτθν αςφάλεια των μακθτϊν κακϊσ με τθν 
ολοκλιρωςθ τθσ προςζλευςθσ και των μακθτϊν του Νθπιαγωγείου κλειδϊνουν οι πόρτεσ τθσ 
αυλισ. 

 
 

 
 



Αποχϊρηςη μαθητϊν 
Θ αποχϊρθςθ των μακθτϊν του Νθπιαγωγείου γίνεται ςφμφωνα με το Ωρολόγιο Πρόγραμμα 

και πριν τθν αποχϊρθςθ των μακθτϊν του Δθμοτικοφ ςχολείου προσ αποφυγι ςυνωςτιςμοφ και 

με ςτόχο τθν ομαλι αποχϊρθςθ όλων. 
 

Ώρα αποχϊρηςησ: 13:00μμ 

Οι γονείσ του Νθπιαγωγείου ειςζρχονται ςτθν αυλι από τθν Βόρεια είςοδο και κατευκφνονται 
ςτισ ειςόδουσ του κτιρίου από τισ οποίεσ παραλαμβάνουν τα νιπια από τισ εκπαιδευτικοφσ ωσ 
εξισ: 

Οι γονείσ από το Τμήμα 1: μπροςτινι είςοδοσ του κτιρίου 
Οι γονείσ από το Τμήμα 2: πλαϊνι είςοδοσ του κτιρίου –ΑΜΕΑ 

 
Σα νιπια παραλαμβάνουν μόνο οι γονείσ και τα άτομα που οι γονείσ ζχουν υποδείξει 

ενυπόγραφα ςτθν Τπεφκυνθ Διλωςθ παράδοςθσ/παραλαβισ από  τθν ζναρξθ του ςχολικοφ ζτουσ.  

Αποχϊρθςθ μακθτι πριν από τθ λιξθ του διδακτικοφ ωραρίου μπορεί να γίνει ΜΟΝΟ αν 
παρουςιαςτεί ζκτακτθ ανάγκθ αποχϊρθςθσ του μακθτι (πχ αςκζνεια). Ο γονζασ ενθμερϊνεται 
τθλεφωνικά και παραλαμβάνει το παιδί του αφοφ πρϊτα υπογράψει ςχετικι Τπεφκυνθ Διλωςθ. 
ε περίπτωςθ αποχϊρθςθσ λόγω αςκζνειασ μακθτι και λόγω πανδθμίασ εφαρμόηεται ότι 

προβλζπεται ςτα υγειονομικά πρωτόκολλα. 
τθν περίπτωςθ που ζχει προκφψει κάποια ζκτακτθ ανάγκθ ςτον γονζα, ενθμερϊνει τθν 

Προϊςταμζνθ και τθν εκπαιδευτικό του τμιματοσ και παραλαμβάνει το παιδί ζχοντασ 
ςυμπλθρϊςει Τπεφκυνθ Διλωςθ όπου αναφζρει το λόγο πρόωρθσ αποχϊρθςθσ. 

 
Αποχϊρηςη μαθητϊν από το Ολοήμερο Πρόγραμμα 
Η αποχϊρηςη των μαθητϊν του Ολοήμερου  γίνεται ςφμφωνα με το Ωρολόγιο Πρόγραμμα ςτισ 

4:00μμ και αμζςωσ μετά τθν αποχϊρθςθ των μακθτϊν του Ολοιμερου Δθμοτικοφ ςχολείου. 
Οι γονείσ του Νθπιαγωγείου ειςζρχονται ςτθν αυλι από τθν βόρεια είςοδο και κατευκφνονται 

ςτθν πλαϊνι είςοδο του κτιρίου (είςοδο ΑΜΕΑ) από τθν οποία παραλαμβάνουν τα νιπια από τθν 
εκπαιδευτικό. 
 

Πρόωρθ αποχϊρθςθ από το  Ολοιμερο πρόγραμμα δεν προβλζπεται. Κατά τα λοιπά ιςχφει ότι 

αναγράφεται παραπάνω. 
 

Φοίτηςη μαθητϊν ςτο Νηπιαγωγείο 

Θ τακτικι και ανελλιπισ φοίτθςθ αποτελεί βαςικό ςτοιχείο τθσ εκπαιδευτικισ διαδικαςίασ  
Θ φοίτθςθ ςτο Νθπιαγωγείο αποτελεί το πιο ςθμαντικό βιμα ςτθ ηωι του παιδιοφ για τθ 

μάκθςθ, τθν προςωπικι ανάπτυξθ και κοινωνικοποίθςι του.  
Θ φοίτθςθ των μακθτϊν/μακθτριϊν ςτο Νθπιαγωγείο είναι υποχρεωτικι και εποπτεφεται από 

τθν εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ, θ οποία καταγράφει τισ κακθμερινζσ απουςίεσ και από τθν 
Προϊςτάμενθ που τισ καταχωρίηει ςτο πλθροφοριακό ςφςτθμα του ΤΠΑΙΘ.  

Θ ελλιπισ φοίτθςθ δυςχεραίνει τθν πρόοδο των ίδιων των μακθτϊν/μακθτριϊν και τουσ 
ςτερεί τθν αλλθλεπίδραςθ με τουσ ςυνομθλίκουσ τουσ όπωσ αυτι πραγματϊνεται με τθν ενεργι 
ςυμμετοχι τουσ κακθμερινά ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία.  Σθν ουςιαςτικι αλλά και τθν 

τυπικι ευκφνθ απζναντι ςτο ςχολείο και τθν  πολιτεία για τθ φοίτθςθ των  μακθτϊν,  φζρουν 
κατά το νόμο οι γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ. 
 
 

 
 



Απουςία μαθητή 
ε περίπτωςθ απουςίασ μακθτι/τριασ καλοφνται οι γονείσ να ενθμερϊνουν το ςχολείο για τουσ 

λόγουσ τθσ απουςίασ. Ιδιαίτερα αν θ απουςία οφείλεται ςε λόγουσ υγείασ, οι γονείσ ενθμερϊνουν 

και για τθν ιατρικι αξιολόγθςθ του κεράποντοσ ιατροφ.  
Λόγω πανδθμίασ όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, γονείσ και εκπαιδευτικοί με αμοιβαίο 

ςεβαςμό προσ όλουσ, ενθμερϊνουν τθν Προϊςτάμενθ για τθν πικανότθτα φποπτου κροφςματοσ 
ϊςτε ακολοφκωσ να εφαρμόηεται ότι προβλζπεται από τα υγειονομικά πρωτόκολλα με ςτόχο τθν 

διαςφάλιςθ τθσ υγείασ και τθν αποφυγι διαςποράσ του κορονοιοφ ςτθ ςχολικι κοινότθτα.  
 

 

2οσ άξονασ: Συμπεριφορά μαθητϊν/τριων – Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ 

 

Οι κανόνεσ ςυμπεριφοράσ του ςχολείου και τθσ ςχολικισ τάξθσ διαμορφϊνονται από τουσ 
ίδιουσ τουσ μακθτζσ μζςα από τθν εκπαιδευτικι και παιδαγωγικι διαδικαςία, από τθν ζναρξθ τθσ 
ςχολικισ χρονιάσ, ςε ςυνεργαςία με τισ εκπαιδευτικοφσ τουσ και με όρουσ ιςότιμθσ ςυμμετοχισ 
ςτθ ηωι του ςχολείου. Πρωταρχικι αξία είναι ο οφειλόμενοσ ςεβαςμόσ ςτον/ςτθν 

ςυμμακθτι/τρια, ςτθν εκπαιδευτικό και ςτθ ςχολικι περιουςία.  
Σα ηθτιματα μθ αποδεκτισ ςυμπεριφοράσ ςτο ςχολείο αποτελοφν αντικείμενο ςυνεργαςίασ 

των γονζων/κθδεμόνων με τθν εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ, προκειμζνου να υπάρξει θ 
καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ του κζματοσ. 

Εφόςον κρικεί αναγκαίο από τθν εκπαιδευτικό ι από τουσ γονείσ ι και από τουσ δφο 
απευκφνονται ςτθν Προϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου, ςτο φλλογο Διδαςκόντων και ςτθ 
υντονίςτρια Εκπαιδευτικοφ Ζργου. ε κάκε περίπτωςθ βαςικι αρχι των ενεργειϊν  όλων είναι ο 
ςεβαςμόσ τθσ προςωπικότθτασ του παιδιοφ, ενϊ θ ςυνεργαςία του ςχολείου με τουσ 
γονείσ/κθδεμόνεσ είναι αναγκαία και καταβάλλεται κάκε προςπάκεια να ςτακεί δυνατι.  
 

3οσ άξονασ: Πρόληψη φαινομζνων βίασ και Σχολικοφ εκφοβιςμοφ 

 

Θ ανάπτυξθ κετικοφ ςχολικοφ κλίματοσ αποτελεί ςθμαντικό παράγοντα τθσ διαδικαςίασ 

πρόλθψθσ φαινομζνων βίασ και ςχολικοφ εκφοβιςμοφ. Χαρακτθριςτικά του κετικοφ και υγιοφσ 
ςχολικοφ κλίματοσ είναι ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, θ προϊκθςθ 
τθσ ςυνεργαςίασ. 

Οι εκπαιδευτικοί από τθν ζναρξθ αλλά και κατά τθ διάρκεια τθσ ςχολικισ χρονιάσ οργανϊνουν 

ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία κατάλλθλεσ δράςεισ ι αξιοποιοφν γεγονότα τθσ ςχολικισ ηωισ , που 
προάγουν τθ ςυνεργαςία και τθν αλλθλεπίδραςθ μεταξφ μακθτϊν/τριϊν, τον αμοιβαίο ςεβαςμό, 
τθν ενςυναίςκθςθ, τισ ςχζςεισ φιλίασ και καλλιεργοφν τισ αρχζσ και το πνεφμα αλλθλεγγφθσ και 
ςυλλογικότθτασ. 

Σο Νθπιαγωγείο ςυμμετζχει ςτθν Πανελλινια Θμζρα κατά τθσ βίασ ςτο ςχολείο με δράςεισ 
ευαιςκθτοποίθςθσ των μακθτϊν. 
 

 

 

 

 



4οσ άξονασ: Σχολικζσ Εκδηλϊςεισ - Δραςτηριότητεσ 

 

Σχολικζσ εκδηλϊςεισ  δφναται να πραγματοποιθκοφν όπωσ προβλζπεται. ε κάκε περίπτωςθ 
και κατά τθ φετινι ςχολικι χρονιά -λόγω πανδθμίασ- το πλαίςιο κα κακορίηεται κάκε φορά  από τισ 
ιςχφουςεσ νομοκετικζσ διατάξεισ και τισ αντίςτοιχεσ εγκυκλίουσ.  
 
      Σχολικζσ δραςτηριότητεσ  που ςυμπλθρϊνουν και εμπλουτίηουν το πρόγραμμα ςπουδϊν   όπωσ 

ςυνεργαςίεσ με φορείσ, με ειδικοφσ επιςτιμονεσ, με καλλιτζχνεσ κλπ. δφναται να 
πραγματοποιθκοφν εντόσ του ςχολείου: 

 με φυςικι παρουςία τρίτων προςϊπων  

 διαδικτυακά μζςω τθσ πλατφόρμασ cisco webex του ΤΠΑΙΘ 
 
        Επίςθσ υπάρχει δυνατότθτα ςυμμετοχισ  ςε διαγωνιςμοφσ με αποςτολζσ εργαςιϊν μζςω 

αλλθλογραφίασ ι θλεκτρονικισ αλλθλογραφίασ, διαςφαλίηοντασ τθν προςταςία των προςωπικϊν 
δεδομζνων των μακθτϊν/τριϊν. 
 
      Εκπαιδευτικζσ επιςκζψεισ και εκδρομζσ με μετακίνθςθ των μακθτϊν με ι χωρίσ μεταφορικό 

μζςο για τθ ςχολικι χρονιά 2022-2023 δφναται να πραγματοποιθκοφν.  
       Οι ςχολικζσ δραςτθριότθτεσ και εκπαιδευτικζσ επιςκζψεισ/εκδρομζσ επιλζγονται από το 
φλλογο Διδαςκόντων βάςθ του εκπαιδευτικοφ προγράμματοσ του Νθπιαγωγείου και τουσ 
ςτόχουσ που οι δράςεισ αυτζσ υπθρετοφν. Με ευκφνθ τθσ Προϊςταμζνθσ υποβάλλονται για 

ενθμζρωςθ ςτον Προϊςτάμενο Εκπαιδευτικϊν Θεμάτων Ν. Δράμασ και κοινοποιοφνται ςτθ 
υντονίςτρια Εκπαιδευτικοφ Ζργου. 
Οι γονείσ και κθδεμόνεσ των μακθτϊν ενθμερϊνονται για τισ εκπαιδευτικζσ επιςκζψεισ/εκδρομζσ 
και με Τπεφκυνθ διλωςθ, ενυπόγραφα, επιτρζπουν τθ ςυμμετοχι του παιδιοφ τουσ.  
 

5οσ άξονασ: Συνεργαςία Σχολείου – Οικογζνειασ – Συλλόγου Γονζων/Κηδεμόνων 

 
Ενημζρωςη  και επικοινωνία Σχολείου - γονζων/κηδεμόνων 

Θ επικοινωνία και θ εποικοδομθτικι ςυνεργαςία με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των 
μακθτϊν/μακθτριϊν και με τον φλλογο Γονζων αποτελεί ςθμαντικι παράμετρο τθσ 
ςυνολικισ λειτουργίασ του Νθπιαγωγείου και του κλίματοσ που δθμιουργείται. Θ εμπιςτοςφνθ 

του παιδιοφ ςτο  ςχολείο  ενιςχφεται από τθ κετικι ςτάςθ των γονζων/κθδεμόνων προσ το χολείο  
και τθν εκπαιδευτικό. 

 

τον Ετιςιο Προγραμματιςμό εκπ/κοφ ζργου για το ςχ ζτοσ 2022-2023, ο φλλογοσ 
Διδαςκόντων αποφαςίηει να πραγματοποιθκοφν παιδαγωγικζσ ςυναντιςεισ και ενθμερϊςεισ προσ 
τουσ γονείσ για κζματα αγωγισ και προόδου των μακθτϊν/τριϊν , με ςυγκεντρϊςεισ όπου 
ςυμμετζχει το ςφνολο των γονζων και κθδεμόνων, αλλά και κατ’ ιδίαν- ατομικά, μια φορά το μινα, 

κατά τθν θμζρα ςυνεργαςίασ τθσ κάκε εκπαιδευτικοφ και εκτάκτωσ όποτε κρίνεται αναγκαίο.  Θ 
θμζρα ςυνεργαςίασ κάκε εκπαιδευτικοφ ζχει ανακοινωκεί ςτουσ γονείσ και ζχει αναρτθκεί ςτον 
ιςτότοπο του Νθπιαγωγείου. Ενθμερϊςεισ γίνονται και τθλεφωνικά  ςτισ περιπτϊςεισ των 

εργαηόμενων γονζων. Αξιοποιείται κάκε πρόςφορο μζςο με ςτόχο τθν ενθμζρωςθ των 
γονζων/κθδεμόνων. 

Ο φλλογοσ Διδαςκόντων διοργανϊνει παιδαγωγικζσ ςυναντιςεισ με τουσ γονείσ /κθδεμόνεσ 

των μακθτϊν με καλεςμζνουσ ειδικοφσ επιςτιμονεσ και κεματολογία που αφορά τα παιδιά 
νθπιακισ θλικίασ. 

 



Οι γονείσ οφείλουν να ζχουν ςτθ διάκεςθ του Νθπιαγωγείου τα ιςχφοντα τθλζφωνά τουσ και τισ 
θλεκτρονικζσ διευκφνςεισ που χρθςιμοποιοφν ϊςτε να ενθμερϊνονται για τα κζματα του 
Νθπιαγωγείου από τα θλεκτρονικά ςθμειϊματα που τουσ αποςτζλλονται κατά τθ δια ηϊςθσ και 

κυρίωσ ςε ςυνκικεσ αναςτολισ λειτουργίασ των ςχολικϊν μονάδων  λόγω εκτάκτων ςυνκθκϊν. 
 

      Σφλλογοσ Γονζων και Κηδεμόνων 

 Ο φλλογοσ Γονζων και Κθδεμόνων του Νθπιαγωγείου βρίςκεται ςε άμεςθ ςυνεργαςία με τθν 
Προϊςταμζνθ και το φλλογο Διδαςκόντων, ϊςτε να ςυνδράμει ςε προτάςεισ που κα τεκοφν κατά το 
κεςμικό του  ρόλο.  
 

    Σχζδιο ζκτακτων αναγκϊν 
το Νθπιαγωγείο κατά τθν ζναρξθ του ςχολικοφ ζτουσ 2022-2023 και ςε ςυνεργαςία με το 
ςυςτεγαηόμενο  Δθμοτικό χολείο επικαιροποιείται το «Μνθμόνιο ενεργειϊν για διαχείριςθ του 
ςειςμικοφ κινδφνου» (Βιβλίο Πράξεων υλλόγου Διδαςκόντων Πράξθ 2/6-9-2022) και ενθμερϊνεται ο 

Προϊςτάμενοσ Εκπαιδευτικϊν Θεμάτων.  
Κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ πραγματοποιοφνται οι προβλεπόμενεσ αςκιςεισ ετοιμότθτασ με 
ςυμμετοχι όλων των μελϊν του ςχολικοφ ςυγκροτιματοσ εκπαιδευτικϊν, μακθτϊν/τριων.  
 

6οσ άξονασ: Ποιότητα του ςχολικοφ χϊρου 

 

Θ φροντίδα για τθν επιμελι κακαριότθτα των χϊρων του Νθπιαγωγείου αποτελεί 
προτεραιότθτα τθσ Προϊςταμζνθσ, των εκπαιδευτικϊν, τθσ υπεφκυνθσ κακαριότθτασ του ςχολείου 

με ςτόχο τθν υγιεινι και αςφάλεια των μακθτϊν/τριων. Με τθν παροχι υπθρεςιϊν κακαριότθτασ 
και κατά τθ διάρκεια λειτουργίασ του ςχολείου επιτυγχάνεται καλφτερθ κακαριότθτα. Φροντίδα 
των εκπαιδευτικϊν είναι να ενιςχφςουν ι  να ειςάγουν ςτουσ μακθτζσ καλζσ πρακτικζσ ςτθ 

διατιρθςθ του ςχολικοφ χϊρου κακαροφ με ευκφνθ και ςυνεργαςία όλων.  
 
Σο Νθπιαγωγείο ζχει υποδομζσ και εξοπλιςμό (παιδαγωγικό- διδακτικό- θλεκτρονικό κλπ) που 

είναι ςτθ διάκεςθ εκπαιδευτικϊν και μακθτϊν/τριϊν ϊςτε να προάγει και να ςυμβάλλει τθν 
εκπαιδευτικι και παιδαγωγικι διαδικαςία. Ζνασ από τουσ ςτόχουσ του ςχολείου πρζπει να είναι θ 
καλλιζργεια ςτουσ μακθτζσ/τριεσ του ςεβαςμοφ του ςχολικοφ χϊρου και τθσ αίςκθςθ ευκφνθσ με 
τθ ςωςτι χριςθ όλων όςων ζχουν ςτθ διάκεςι τουσ. Καλλιεργείται με αυτό τον τρόπο θ ζννοια τθσ 

ευκφνθσ απζναντι ςτθ δθμόςια περιουςία. 
 

Επίλογοσ 

 

Ο κοινά ςυμφωνθμζνοσ Κανονιςμόσ βαςίηεται ςτθν ιςχφουςα νομοκεςία και ςτισ ςφγχρονεσ 
παιδαγωγικζσ και διδακτικζσ αρχζσ. Θ τιρθςι του από όλουσ τουσ παράγοντεσ του ςχολείου 
(μακθτζσ/μακιτριεσ, εκπαιδευτικοφσ, γονείσ/κθδεμόνεσ) με αμοιβαίο ςεβαςμό ςτον διακριτό 

κεςμικό ρόλο τουσ αποτελεί προχπόκεςθ τθσ αρμονικισ ςυνεργαςίασ των μελϊν τθσ ςχολικισ 
κοινότθτασ και τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ του Νθπιαγωγείου. 
Θζματα που ανακφπτουν ςτθν εκπαιδευτικι κακθμερινότθτα και δεν προβλζπονται από τον 

Κανονιςμό, αντιμετωπίηονται κατά περίπτωςθ από τθν Προϊςταμζνθ, το φλλογο 
Διδαςκόντων, κακϊσ και από τθ υντονίςτρια Εκπαιδευτικοφ ζργου ςφμφωνα με τισ αρχζσ 

τθσ παιδαγωγικισ επιςτιμθσ και τθν κείμενθ εκπαιδευτικι νομοκεςία, ςε πνεφμα ςυνεργαςίασ 
με όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

 



 
Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν και μακθτριϊν ενθμερϊνονται με κάκε πρόςφορο μζςο, 

ζντυπο ι θλεκτρονικό, ςχετικά με τον κανονιςμό του Νθπιαγωγείου. 

 
 
 

 
Ξθροπόταμοσ, 12 Οκτωβρίου 2022 

 

                                       Θ Προϊςταμζνθ 
 
 

                               ΠΑΠΑΔΟΠΟΤΛΟΤ ΜΑΡΙΑ 
  

 

 

Εγκρίνεται 

υντονίςτρια Εκπαιδευτικοφ Ζργου (ζχει τθν 
παιδαγωγικι ευκφνθ του ςχολείου) 

 
 
 
 
 
 
 

………………………………………………………… 

Θμερομθνία: …………………………………………………. 

Διευκυντισ Εκπαίδευςθσ 
 
 
 
 
 
 
 
 

………………………………………………………… 

Θμερομθνία: …………………………………………………. 
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